Задания 1 этапа Всероссийской олимпиады школьников по информатике 8-9 классы.
Задачи, оцениваемые в  2 балла
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Серёжа любит подсчитывать сумму цифр на табло  электронных часов. Например, если часы показывают 21:17, Серёжа получает число 11. Какую наибольшую сумму он  может получить?

А) 19        Б)  23       В) 24        Г) 25          Д) 36

2. Прямоугольник составлен из 7 квадратов. Сторона черного квадрата равна 1,  а сторона серого квадрата равна 3. Чему равна площадь квадрата А?    
А) 16        Б)  25       В) 36        Г) 49          Д) невозможно определить
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На торжественной линейке Рома, Федя, Лиза, Катя и Андрей стоят в одной линейке. Рома стоит после Лизы, Федя стоит до Ромы, но после Кати. Катя до Лизы, но она стоит не первой. Каким в шеренге стоит Андрей? ___________
4.   Числа в таблице записаны по некоторому закону. Необходимо найти число, скрывающееся за знаком вопроса. Оно равно___________
Задачи, оцениваемые в   3 балла

5.  Гравировщик делает таблички с буквами. Одинаковые буквы он гравирует за одинаковое время, разные – возможно, за разное. На две таблички «ДОМ МОДЫ» и «ВХОД» вместе он потратил 50 минут, а на одну табличку «В ДЫМОХОД» сделал за 35 минут. За какое время он сделает табличку «Выход». 
6. Ковровая дорожка

План здания имеет вид прямоугольника со сторонами a х b. Вдоль всех стен здания (внутри здания) проходит коридор шириной h.  Весь коридор решили покрыть ковровой дорожкой. Определите площадь дорожки. Считайте, что a > 2h и b > 2h. 
Ответом на эту задачу является некоторое выражение, которое может содержать целые числа, переменные a, b и h (записываемые английскими буквами), операции сложения (обозначается «+»), вычитания (обозначается «-»), умножения (обозначается «*») и круглые  скобки для изменения порядка действий. Запись вида «2a» для обозначения произведения числа 2 и переменной a неверная, нужно писать «2 * a». Пример правильного (по форме записи) выражения: a + (b - h) * 2
7.  У исполнителя Калькулятор две команды: 
1) отними 1  
2) раздели на 5
Выполняя первую из них, Калькулятор отнимает от числа на экране 1, а выполняя вторую делит его на 5. Например,  программа 1221 – это программа: отними 1; раздели на 5; раздели на 5; отними 1. Эта программа преобразует число 101 в число 3.

[image: image3.emf]Запишите порядок команд в программе, которая из числа 56 получает число 1 и содержит не более 5 команд. ____________
8.  На рисунке представлена схема дорог , связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, И, К. По каждой дороге модно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из А в К? ________
Задачи, оцениваемые в  4 балла.

9. Известно, что среди 1000монет имеется 1 фальшивая (по весу она легче настоящей). Имеются  весы с двумя чашками без гирь. Как за 7 взвешиваний определить фальшивую монету?

10.  В поезде едут пассажиры Иванов, Петров и Сидоров. Оказалось, что такие же фамилии у машиниста поезда, его помощника и у проводника. Известно, что:
А) пассажир Иванов живет в Москве

Б) проводник живёт на попути между Москвой и Санкт-Петербургом

В) пассажир - однофамилиц проводника,  живёт в Санкт-Петербурге

Г)у пассажира, который живёт ближе к месту жительства проводника, чем другие пассажиры, вдвое больше детей, чем у проводника

Д) у пассажира Петрова трое  детей

Е) Сидоров (из поездной бригады) недавно выиграл у машиниста партию на бильярде.
Какая фамилия у машиниста поезда?

